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Exercice n° 1 :


On considère un ressort de compression qui est guidé à l'intérieur d'un tube de diamètre intérieur 85 mm.

Pour que le ressort puisse se comprimer librement dans le tube on impose la condition d'encombrement suivante :
D + d ( 83 mm


La hauteur du ressort sous la charge P1 = 700 N est H1 = 92 mm.


La hauteur du ressort sous la charge P2 = 900 N est H2 = 80 mm.


Ce ressort est en acier dont les caractéristiques mécaniques sont : 


(p = 600 MPa


G = 84 000 MPa

s = 2


1.1 ) Déterminer le coefficient de rigidité du ressort.


1.2 ) Déterminer la hauteur libre H0 du ressort.


1.3 ) Etablir de manière littérale l'équation qui permet de trouver le diamètre de fil d.


1.4 ) Résoudre de manière numérique cette équation.


1.5 ) Déterminer le diamètre D de l'hélice moyenne.


1.6 ) Déterminer le nombre de spires utiles.

Exercice n° 2 :


On cherche à déterminer les caractéristiques d'un ressort dont le cahier des charges est le suivant :

· le ressort est guidé à l'intérieur d'un tube de diamètre intérieur 52 mm.

· la charge maximale en fonctionnement normal est de Pmax = 500 N.

· La rigidité approximative est K ( 18 N/mm.

· Ce ressort est en acier dont les caractéristiques mécaniques sont : 

(p = 400 MPa


(ult = 600 MPa

G = 84 000 MPa.



1.1 ) Proposer une condition d'encombrement acceptable.


1.2 ) Etablir de manière littérale l'équation qui permet de trouver le diamètre de fil d.


1.3 ) Résoudre de manière numérique cette équation.


1.4 ) Déterminer le diamètre D de l'hélice moyenne et le nombre de spires.


1.5 ) Déterminer la hauteur libre H0 du ressort.

        En déduire le pas à vide de l'hélice.

